

VESZPRÉMVÁRMEGYE

POLITIKAI LAP.

A Veszprémvármegyei Gazdasági Egyesület hivatalos értesítője.

Megjelenik hetenkint egyszer, vasárnap.

Előfizetési ár: Negyedévre 250 P. Egyes szám ára 16 fillér.

Utóiratok feladhatók Podor Ferenc könyv- és papírkereskedésében is.

Felolós szerkesztő:
Iff. Matkovich László.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Veszprém, Füredi-telep 11. (Telefon 66)

Előfizetések és hirdetések a kiadóhivatalba, kéziratok a szerkesztőségbe küldendők.

**Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában,
Hiszek egy isteni Örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában.**

Ámen.

Hogyan akarják?

Tyler népszövetségi biztos jelentésében drasztikus intézkedéseket követel a költségvetési kiadások leszállítására. Az ellenzéki kórus viharosan helyeselt ehhez és a népszövetségi pénzügyi szakértő nimbuszába kapaszkodva, érelyesen követeli a kormánytól, hogy átmenet nélkül egyszerűre 150—200 millió pengővel csökkentse a költségvetés kiadási oldalát. Mintha ez olyan egyszerű, könnyű dolog volna és csakis a kormány akaratán, vagy nem akaratán mulnék. Csakhogy az a baj, hogy az ellenzéki vezeték óvatosan ellitkolják, miképpen is képzelik tulajdonképpen ezt a radikális leszállítást. Mit és mennyit akarnak csökkenteni a kiadások közül. A kormány világosan körvonalozta a maga álláspontját ebben a kérdésben. Semmiesetre sem kapható az államháztartás kiadásainak olyan redukciója, amely a gazdasági élet megcsappant teljesítőképességét, a munkakalkulációkat, a fogyasztást, a forgalmat még az eddiginél is veszedelmesebben megbénítaná, a szociális nyomort növelné, a gazdasági vérkeringést még lomhábbá tenné és végeredményben az állami bevételek alakulására is hátrányosan hatna.

Ezzel szemben már most az ellenzék költésége, hogy egyenkint megjelölje, mely ki-

adásokat óhajt törölni, vagy lényegesen csökkenteni és ezen az uton 150—200 millió megtakarítást elérni. Mert enélkül az ilyen radikális csökkentés hirdetése nem egyéb porhítésként és szemfényvesztésként. Tessék nyilatni kiállani a közvélemény elé és egyenkint megjelölni azokat a kiadási tételeket, amelyeknek törléséből egy ilyen nagy, a jelenlegi költségvetésnek csaknem negyedrészt kivevő csökkentés elérhető volna.

Ugyebár elsősorban a személyzeti kiadások nagyarányú leszállítása kellene ahhoz, hogy ekkora kiadási csökkentés egyáltalán szóba is kerülhessen? Hiszen a személyzeti kiadások a közigazgatási költségvetés 53 százalékára rugnak. Ilyen arányú személyzeti kiadásbeli megtakarítás csakis az állami alkalmazottak létszámának hirtelen, nagymértű csökkentésével és ezenfelül a megmaradt tisztviselők fizetésének újabb súlyos leszállításával volna keresztlátható. Ezt akarja az ellenzék? Mert ha ezt nem akarja, úgy ki van zárva az általa követelt kiadási redukció. Tessék tehát nyilatni odaállyni az ország elé és hirdetni a tisztviselő elbocsátását és újabb fizetésredukcióját, valamint a nyugdíjak további leszállítását. És tessék vállalni az ezzel feltétlenül járó népszerűtlenséget.

De bármily mértékben történnének is tisztviselőelbocsátások, végzetes B-listázások és a tisztviselői járandóságokat bármennyire is lezörítanék a létminimum színvonalra alá, ebből még mindig nem állana elő a kiadásoknak ez a követelt 150—200 milliós csökkentése. Ehhez még a dologi kiadásoknak is további lényeges leszállítása volna szükséges. De mit jelentene ez? Először is igen sok intézménynek a be-

szüntetését, vagy legalább leépítését, és ezzel kapcsolatosan kereseti és munkakalkulációk feladását. Ilyen nagyarányú dologi kiadásbeli csökkentést jelentené az iskolák egy részének a bezárását a tanszemélyzet szélnekerezésével, klinikák és kórházak megszüntetését, vagy az ápoltak számának lényeges leszállítását. Kulturintézmények leépítését, a vasutak lerongyolódását, egyszerű állam intézmények lezüllesztését, a beruházási tevékenység abszolút megállítását, az utak leromlását. Egyszóval Magyarországnak kultur- és jogállamból balkáni színvonalra leendő lesülvését.

Akarja-e ezt a tisztelt ellenzéki vezérkar; igen-e, vagy nem? Ily nyilatni színt kell vallani, itt nem lehet tovább kerlelni! Vagy vállalja az ország elbalkánizálódását, vagy abban hagyja a drasztikus redukció követelését. De odaállyni az ország elé és nagy garral hirdetni a költségvetés kiadási oldalán egy ilyen radikális csökkentés lehetőségét, viszont elhallgatni, hogy egy ilyen redukció mit jelentene a gyakorlatban, milyen borzalmas következményekkel járna a szociális, gazdasági és kulturális hatásaiban, ezt a kétszínű játékot büntetlenül tovább üzni nem lehet. A költségvetés en block leszállításának hirdetésével népszerűséget hajhászni, de a valóság feltárással egybekötött népszerűtlenséget nem vállalni: ezt a magyar nép józansága és politikai érzéke nem veszi be. Nyíll kártyákkal becsteljesen játékokat kerünk! Elég volt ebből a szelölő büvészkedésből, amelyek ép-eszű ember nem ül föl többé. (s.)

Csonka Magyarország — nem ország

Egész Magyarország — mennyország!

Újévi malac.

Irla Pintér Ferenc.

Mindaketten szácllanul méregelték egymást. Végre az idősebbik, akinek a füle egy helyt vágott volt, odarátolta a cigarettáját s tüzet kért:

— Szabad?

Csikorgó hideg volt odakinn, idebenn se volt meleg, de a kályha szénszagot árasztott és alul piroslott benne a rostélyról lehullott parázs. — Szép újév, mondhatom!

— Különbet kívánni sem lehet, — biccentett rá a másik, a félküte, kiköpte szájából a cigarettacsutakot s rátaposott ormótán, ernyedt bőrt cipőjével. Közben akaratlanul is mindaketten megnézték a cipőt, bár a félkaru lába bizonytalan mozdulatot tett, mintha menekülni akarna a nagy nyilvánosság elől. Az ilyen cipők bizony már az erős nézéstől is majdnem leválnak a lábról, a talpukat talán csak a megszokás tartja még, a faszögek helyenkint előlgyorognak, a bőr ráncosan megpuflad a varrások helyén s az egész alkotmány inkább papucs, mint cipő: kopogás helyett csoszog, mondhatni nincs fölépése. A láb gazdája megszólalt:

— Ja, fgy van ez, nincis máma ára másnak,

csak az ipari portékának. Azeelőtt egy öllözet ruhát kapott az ember azért, amibe máma egy pár cipő került.

A másik nem hagyta az ipart ócsárolni. — A gazdák csinálják a drágaságot. Létezett ez valaha, hogy egy pár cipőért nem kap az em-

ber egy újévi malacot? Az ilyen malac csak afféle szópórs jószág. Mibe került az a gazdának? Semmibe. Még a cipő nem olyan drága, ha megmondolják az ember, hány kézen megy keresztül, amig a lábra kerül. Amig a bőrt földolgozzák, akkor megfestik, a felsőrészkészítők kiszabja, azután talpat, bélést számításunk hozzá. És hol van még a munka? Nem az ipar drágít, hanem a termelő, én mondom magának szomszéd!

— Nekem ugyan mondhatták! Őt koronáért olyan cipőt vettem magamnak... á, nem is jó róla beszélni. Most még kinevített az embert, ha öt pengővel a szébenbe cipőt akar venni.

— Ja, hol van a pengő a koronától! A korona aranya számított.

— De a pengőnél még kevesebb, mint a koronából volt. Háit igazság ez?

— Na lássa, ez a hiba, hogy a pénz kisebb, még sincs belőle. Innen van a szegénység, de nem az ipartól.

Elhallgattak. A másik rábólintott és kiegyezett ebben a megállapításban. A vágott fölü á'tette a poharát a szomszédja asztá'ára, várt egy kicsit, aztán megkérdezte.

— Szabad?

— Tessék. — Átült.

— Kegyed talán cipész? — kérdezte az iparelleses meguhászodva, a jövővenyt, — mert azért én megbecsülöm az ipart, magam is dolgoztam egyszer a hajógyáran.

— Nem, én csak ismerem az áratat. Éppen most adtam el egy pár cipőt az ócskapiacn. Majd-

nem ingyen. Pedig finom cipő volt, alig viseltem egy félévig. Odaadtam háromötenért, mondom, majd veszek egy kis malacot az újévre. Hát lehet? Még aki olyan, mint a kis macska, azért is öt pengőért kérték. Hát nem lesz újév, nem veszek. Kocintottak.

— Maga talán kertészkedik? — faggatta most már a jövőveny a félkezűt.

— Az ám, nem tudom, hol kertészkednék! Munka után járok. De nem kap az ember. Sokan vagyunk, válogatnak az emberekben. Akinek jobb a ruhája, azt előbb veszik. Be se gyötten volna máma, ha nem akarok cipőt venni. Mondom, eladom a kis malacot, akat a sógor hozott újévre, veszek rajta egy pár cipőt. Nem adtak a malacért négy pengőnél többet, na most számítas a hely-pengé, a cipő meg, ami jó lett volna, mind öt-hat pengő! Most mit csináljak, se malac, se cipő.

Már ezen muszáj volt nevetni, hogy így összetalálkoztak.

— Hát nem érdekes? Éppen egyformán jartunk! No lással!

A piacról ke-de-ek hazafelé szállingózni, delet kondult a harang.

— Haza kéne menni, de mi a csudának?
— Az asszony kikaparja a szememet!
— Az enyim se nagyon szokta válogatni, mit vágjon hozzám!

— Üsse a kő! — állapították meg közösen, avval hozzattak mutyiba meg egy literet.

Már söltéedn kezdett, elfogyott mind a kettejük pénze, ami maradt, azon cigarettát vettek és egy-

fokozott mértékben ráirányítják a gazdák figyelmét a mezőgazdasági üzemtani tudás jelentőségére, ezért időszertől nálunk is e legújabb üzemtani munka megjelenése, amelynek jó hasznát fogják venni.

IRODALOM és MŰVÉSZET.

(Csathó Kálmán új regénye) az elmúlt évben rendkívüli sikert aratott az *Uj Idők* hasábjain. Az *Uj Idők* újvívi számban kezdte meg a második kötet közlését. *Herczeg* Ferenc szépirodalmi hetilapjában az elmes. „Eiselet” párbeszédek, Krónikás kis tárcája és Herczeg Ferenc derűs írása keltek fel az olvasó nagy érdeklődését. Babay József és Bognár Anna elbeszélései, Palotai Boris írása, Načányi Zoltán és Ujházy Irén versei. Rónai Pál Marullus fordítása és Zsigray Julianna kis regénye teszik változatossá a gazdag szépirodalmi részt. Megemlíjük még Harányi Zsolt utánpótlójt és „Kevés pénzből jól élni, tanulni, szórakozni” c. cikksorozatát. A népszerű rovatok sem maradtak ki az *Uj Idők*-ből. A kiadóhivatal: Bpest, VI., Andrásy-ut 16. bárkinék köld mutatványszámot. Előfizetés negyedévre 6.40 P, egyes szám 50 fillér.

(Megjelent „A Magyar Asszony” januári száma.) „A Magyar Asszony” januári számának vezető cikkében Tormay Cecil ad programot az új évre. Közli a lap kivonatosságát az elmúlt év szociális és kulturális munkáját, amely arányait felülmossa bármely asszonyszervezet munkásságát. Hozza Nyáry László novelláit és egy érdekes cikket a régi magyar életről. Versek, prózai közlemények, rovatok, rejtvények, képek teszik érdekessé a kedvelt asszonyújratát. Közli, hogy a Velencei-tó melletti nyaralótelek tulajdonosa a berecnyóiújfalusi MANSz kulturszakosztálya l.t.t. A lap előfizetési ára 4 P egész évre. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Bpest, VII., Rózsza utca 23.

(Tíz éves a „Napkelet.”) *A Napkelet* ez év elején a XI. évfolyamába lépett. Az elmúlt tíz esztendőre Tormay Cecil, a neves magyar író és a folyóirat szerkesztője, vezetőhelyén vezette finomhangú visszapihlantást. A füzeti közli Pauler Áronnak Mozart lelkerlört tartott előadását, Áprily Lajos, Török Pál, Juhász Géza, Gemhón István és Rédey Tivadar irodalmi, történelmi és színházi cikkeit. A szépirodalmi részben Komáromi János regényt kezd, Ritoók Emma, Tamásy Áron, Vargha Zoltán, Török Sándor prózával, Aradi Szabó István, Kovácsné Nagy Mida, Fekete Lajos, M. Juhász Margit, Falu Tamás és Mécs László versekkel szerepelnek. A gazdag rovatok teszik még teljessé a *Napkelet* nívós tartalmát. Előfizetés negyedévre 6.50, tisztviselőknél 4.50 P. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Bpest, VII., Rózsza u. 23.

(A Veszprémi Dalegyesület hangversenye.) Ahogyan már jelezte, a királydíjas Veszprémi Dalegyesület február 1-én, Gyömrőlcsallóti Boldogasszony ünnepét megelőző esztendő rendezti hangversenyét, amely elé meglepő érdeklődéssel tekint a város közönsége. A hangverseny műsora most van összkészítés alatt.

A veszprémi kir. bíróság, mint telekkönyvi hatóság.

4049—1932. tkv. szám.

Árverési hirdménytí kivotát.

Kertész Lajos végrehajtónak Dombai János végrehajtást szonvéd ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtó kérelme következtében elrendeli a végrehajtási árverést 286 arany P 60 fillér tökékövetelés és járuléai behajtása végett, a veszprémi kir. járásbírószag területén levő, Nemesvámos községben fekvő s a nemesvámosi 428. sz. tkvi betétben A + 1. sor, 134. hrsz. alatt felvét, Dombai János (nős Balog Lidiával) nevén álló ingatlanra (kert a beltelekben) 33 P kikiállási árban; u. ezen tkvi betétben A + 2. sor, 135. hrsz. alatt felvét ugyanannak a nevén álló ingatlanra (kert a beltelekben) 48 P kikiállási árban; u. ezen tkvi betétben A + 3. sor, 141. hrsz. alatt felvét, u. annak a nevén álló ingatlanra (ház 35. sz. alatt udvarral a beltelekben) 707 P kikiállási árban; u. ezen tkvi betétben A + 4. sor, 1454. hrsz. alatt felvét u. annak a nevén álló ingatlanra (erdő a Szolos dőlőben) 164 P kikiállási árban; u. ezen tkvi betétben A + 5. sor, 1921. hrsz. alatt felvét, u. annak a nevén álló ingatlanra (szántó a Fenék dőlőben) 427 P kikiállási árban; u. ezen tkvi betétben A + 6.



sor, 2112. hrsz. alatt felvét, u. annak a nevén álló ingatlanra (szántó a Keresztcs-ágya I. dőlőben) 3083 P kikiállási árban; u. ezen tkvi betétben A + 7. sor, 2876. hrsz. alatt felvét, ugyanannak a nevén álló ingatlanra (erdő a Mizerge dőlőben) 30 P 50 f kikiállási árban; a nemesvámosi 501. sz. tkvi betétben A + 1. sor, 2960/1. hrsz. alatt felvét ingatlanból Dombai János (nős Balog Lidiával) nevén álló ³/₁₀ ar. részre (erdő a Mizerge dőlőben) 2.75 P kikiállási árban; az u. ottani 931. sz. tkvi betétben A 1—5. sor, 2960/2, 2961/1., 2961/2, 2961/3, 2961/4. hrsz. alatt felvét jóság-testből Dombai János (nős Balog Lidiával) nevén álló ⁴/₁₀ ar. részre (erdő a Mizerge dőlőben) 7 P 50 f kikiállási árban.

A telekkönyvi hatóság az árverésnek Nemesvámos községében megatartására 1933. évi február hó 6. napjának délelőtti 9 óráját tűzi ki és az árverési feltételeket az 1881: LX. t.c. 150. §-a alapján a következőkben állapítja meg:

Az árverés alá kerülő ingatlanokat a végrehajtó és a vele azonos csatlakozott érdekekben 4390 P-nél alacsonyabb áron aludni nem lehet. (1908: XLI. t.c. 26. §.)

Az árverési szándékozók kötelesek bántépézzel a kikiállási ár 10 %-át készpénzben, vagy az 1881: LX. t.c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapiroson a kiküldöttlenni, vagy a bántépézzel elelgesen bírói létibe helyezéseről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételek aláírni. (1881: LX. t.c. 147., 150., 170. §§., 1908: XLI. t.c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiállási árnl magasabb ígérelet tett, ha többet ígérni senki sem akar, kötele nyomban a kikiállási ár százaléka szerint megállapított bántépézzel az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni Veszprém, 1932. évi május hó 31.

A kiadmány hitelűl: Dr. Ungváry s. k.

Heller s. k.
titkvezető 15

kir. jb. alelnök.

Anyakönyv.

Születés: Ujj Lajos cipész-s. és Gerván Julianna leánya Julianna Mária r. k. — Kósa Zsigmond kocsis és Perczel Erzsébet fia Károly r. k.

Nálózkodás: Özv. Dombai Ferencné Deáki Anna 73 é. r. k. — Özv. Politzek Reszóné Borostyan Ida okl. szü. lélegző 62 é. r. k. — Özv. Szentpéteri Jánosné Moharos Julianna 74 é. ref. — Özv. Harmocz Lászlóné Németh Eszter 76 é. ref. — Samu Lajos 6. h. ref. — Nyári János népezősz 40 é. r. k. — Lőrincz József várm. irodagazg. 56 é. r. k. — Felher József 2 h. r. k. — Krém György ny. tanító 58 é. r. k. — Id. Jávorszky József mag. 82 é. r. k.

Házasság: Palfi Károly keresk.-s. ref. és Friedmann Margit r. k. — Répás Ferenc cipész-s. és Deuts-h Klára r. k. — Floid István szabó-s. és Schálfer Terézia r. k.

A VESZPRÉMVÁRMEGYE
szerkesztőségének és kiadóhivatalának
telefonszáma 66.

Legolcsóbb szén
a kitűnő

AJKAI
darabos szén.

Ára q-ként

3·60 P

Megrendelhető és kapható:

Bokrossy Elemérné
szén- és fakereskedésében.

302

Kórház-utca I.

Felhívás.

Pirmajer János hentes és mészáros üzletét (Veszprém, Iskola-utca 12. szám) megvettem. Az üzletátruházási törvény értelmében felhívom az üzlet hitelezőit, kik követeléseiket dr. Szász Ferenc veszprémi ügyvédnél ezidél meg jelentették még be, jelen felhívásomtól számított 3 napon belül jelentésk azt be, mert ellenkező esetben követeléseiket figyelmen kívül hagyom.

Bujdosó József

hentes és mészáros.

A veszprémi kir. bíróság, mint telekkönyvi hatóság

6102—1932. tk. szám.

Árverési hirdménytí kivotát.

M. Kir. Államkincstár végrehajtónak Pét-fürdői „Erzsébet Műhengermaloz Szövetkezet” várpalota pétfürdői bej. cég végrehajtást szonvéd ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtás árverést 1200 arany P köztartozás tökékövetelés és járuléai behajtása végett a veszprémi kir. járásbírószag területén levő, Várpalota községben fekvő s várpalotai 2761. sz. tkjében A + 1. sor, 1913. hrsz. alatt felvét, Pétfürdői, „Erzsébet Műhengermaloz Szövetkezet” várpalota-pétfürdői bej. cég nevén álló ingatlanra (ház 815. sz. alatt a péti Sárrétben) 3062 P kikiállási árban; u. ezen tkjében A + 2. sor, 1917/a. hrsz. alatt felvét ugyan annak a nevén álló ingatlanra (rét a péti Sárrétben) 528 P 50 f kikiállási árban elrendelte.

Az árverést 1933. évi janu. hó 28. napjának délelőtti 9 órákor Várpalota községében fogják megtartani. Az árverés alá eső ingatlanokat espedig a várpalotai 2761. sz. tkjében A + 1. sors. 1913. hrsz. alatt felvét házigatlanlat a kikiállási ár felé, a többi ingatlan a kikiállási ár kétharmadánál alacsonyabb áron eladni nem lehet.

Az árverési szándékozók kötelesek bántépézzel a kikiállási ár 10 %-át készpénzben, vagy az 1881: LX. t.c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapiroson a kiküldöttlenni, vagy a bántépézzel elelgesen bírói létibe helyezéseről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételek aláírni. (1881: LX. t.c. 147., 150., 170. §§., 1908: LX. t.c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiállási árnl magasabb ígérelet tett, ha többet ígérni senki sem akar, kötele nyomban a kikiállási ár százaléka szerint megállapított bántépézzel az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni. (1908: LXI. 25. §.)

Veszprém, 1932. szeptember 10. napján.

A kiadmány hitelűl:

Heller s. k.
telekkönyvvezető. 1

Dr. Ungváry s. k.
kir. járásbírószagi alelnök.